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Offentlig grunnskole og videregående opplæring skal være gratis for elevene og foreldrene. Det betyr at elevene har rett til å få opplæring, uten å måtte betale for den.
Dette står beskrevet i opplæringsloven § 2-15
Elevane har rett til gratis offentleg grunnskoleopplæring. Kommunen kan ikkje krevje at elevane eller foreldra dekkjer utgifter i samband med grunnskoleopplæringa, til dømes utgifter til undervisningsmateriell, transport i skoletida, leirskoleopphald, ekskursjonar eller andre turar som er ein del av grunnskoleopplæringa.
Dette gjelder også for oss med barn i privat skole, skolen kan ikke kreve penger for å drive skole UTENOM skolepengene.
Eksempler på undervisningsmateriell er skrive- og tegnesaker, lærebøker, ordlister og kalkulator. Eksempler på utgifter til aktiviteter er kost og losji i sammenheng med leirskoleopphold eller andre tematurer, utgifter til inngangsbilletter ved ekskursjoner og nødvendig transport i skoletiden til svømmehall og bibliotek.
Mat, drikke, nødvendige klær og annet utstyr som ikke er undervisningsmateriell, vil foreldrene måtte dekke.
Ved for eksempel vinteraktivitetsdag hvor det arrangeres både langrenn og slalåm, skal eleven fritt kunne velge, uten at det koster noe.

Det er lov å arrangere turer, som betales av andre enn skolen. For å samle inn penger til ønskede aktiviteter, kan andre enn skolen arrangere
· Dugnad
· Loddsalg
· Klassekasse
Det er altså lov å ha klassekasse, men penger som samles inn skal være gaver, gitt anonymt uten krav om motytelser. Gaven skal komme felleskapet til gode og ikke øremerkes ett barn. Gaven skal gis uten noen som helst form for press.
